

Павел РОДИОНОВ

■ На электронные системы курения в стране поставят жесткий фильтр.

Один из самых популярных роликов последних дней в интернете - как Президенту Беларуси на стол положили коробочку никотиновых паучей, в народе их называют «снюс». Специально принесли на совещание с руководством Совета Министров, чтобы объяснить, как это работает.

- И что, под язык кладешь? - Александр Лукашенко взял в руки упаковку некурительного табака.

- И получаешь долю никотина, - пояснил премьер-министр РБ Александр Турчин.

- То есть голова кружится? Интересно, иногда хочется напиться, чтобы голова кружилась, и от губернатора Гродненской области не получать информацию, что телята у него дохнут...

- Давайте я открою, - предложил премьер.

- Не надо, я же не буду закладывать пока чего-то, - пошутил президент. Он, конечно

Александр ЛУКАШЕНКО:

ДОЛЖНЫ ПРИНЯТЬ РЕШЕНИЕ - БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

же, в теме про закладки наркотиков.

- Чтобы успокоиться.

- А что, успокаивает? Главное, чтобы ты уже не начал успокаиваться этим.

Темы на совещании обсуждали серьезные. Одна из них - ужесточение лицензирования торговли электронными сигаретами и смесями.

Медики бьют тревогу из-за растущей популярности электронных сигарет, особенно среди нашей молодежи - студентов и школьников. Все чаще звучат призывы ограничить и даже totally запретить их производство и оборот, - отметил Александр Лукашенко.

Но к делу всегда нужно подходить, все тщательно взвесив:

- Не сформируем ли подпольную какую-то торговлю? Помню, когда мы вводили эти

электронные, стоял вопрос, что в России эта зараза уже существует. Границ у нас нет. Оттуда завезут. Я так понимаю, что мы должны сегодня принять решение - быть или не быть? Я вообще-то в куреве слабо разбираюсь, как в алкоголе. Поэтому хотелось бы от специалистов, которые или курят, или внили в эту тему, чтобы объяснили, что это такое. Говорят, что это хуже, чем табак. Послушаем и примем соответствующее решение. Попробуем найти равновесие.

Глава Беларуси признался, что он «категорически противник как алкоголя, так и курения»:

- Но курение - это ужас. Ну выпил там сто грамм, кто не пьет? А курить - гробить свое здоровье. Медики уже точно знают, что рак легкого - первая причина - курение.



БелТА
Александр Лукашенко требует менять подходы ко многим вопросам.

По итогам совещания

министр антимонопольного регулирования и торговли Артур Карпович рассказал, что обсуждали два варианта: полный запрет электронных систем курения или ограничение на законодательном уровне и принятие мер по регулированию этого направле-

ния. Остановились на втором:

- Мы на стадии ввоза из-за рубежа в страну включаем жесткий фильтр. Запрещаем широкому кругу заниматься оптовой торговлей этих изделий. При этом по максимуму сохраним рабочие места и ужесточаем лицензионные требования.

ДЕНЬГИ СЧЕТ ЛЮБЯТ

ДЕСЯТЬ МИНУТ
БЕЗ СВЕТА - ДЕСЯТЬ
ПРОЦЕНТОВ НА ПЕНСИИ

■ Казалось бы, мелочь - зажечь фонари на улицах чуть раньше или чуть позже, а в итоге набежит на миллионы рублей.

Александр Лукашенко потребовал вовремя и с умом гасить фонари по всей стране, а не по устаревшим графикам:

- Меня еще что бесит и поражает. Вчера в шесть часов вечера вся Минская область светится. Пеняйте сами на себя, будете платить минимум из своего кармана. Все на улицах фонари включены. Зачем? Уже половью можно отключить утром свет. Особенно сейчас, когда снега много, на улице светло. Отрегулируйте фотоэлементы, чтобы электричество автоматически с искусственным вашим интеллектом отключалось в семь утра. И загорался свет не в шесть вечера, а в восемь. Посчитайте же, четыре-пять часов горит вся страна, светится. Сколько мы тратим денег? Вот ваши подходы! Вы ошалели!

А ведь грамотный подход к уличному освещению в масштабах страны даст колоссальную экономию и энергии, и средств.

- Кухарев (председатель Мингорисполкома. - Ред.) на десять минут свет выключил раньше - боже мой, с Украиной сравнили! А никто не посчитал, что эти десять минут по году дают три молочно-товарных комплекса по стоимости и семь профилакториев для телят. Но самое главное: с 1 февраля - повышение пенсий. На десять процентов. Если за год взять эту экономию на уличном освещении - практически это повышение. Десять минут потерпеть.

ВЫСШИЙ ГОССОВЕТ - ТЕМА НОМЕР ОДИН

■ Владимир Путин и Александр Лукашенко 8 февраля провели телефонный разговор.

- Главной его темой стало предстоящее заседание Высшего Государственного

Совета Союзного государства. Лидеры стран обсудили время и сроки его проведения, повестку и иные вопросы подготовки предстоящего мероприятия, на котором рассмотрят ключевые аспекты интеграцион-

ного взаимодействия Беларуси и России. - сообщила пресс-служба Кремля.

Также в повестке президентов были актуальные вопросы белорусско-российских отношений с акцентом на реализацию

В КОНТАКТЕ

совместных проектов. Коснулись главы государств и международной тематики, развития обстановки в регионе.

Заседание Высшего Госсовета СГ состоится 25 февраля.

МАРШ-БРОСОК

■ Надо убедиться, что военные не зря едят свой хлеб.

После объявления проверки Вооруженных сил в Беларуси (об этом подробнее - на стр. 7) стали появляться вбросы от «беглых»: «Ах, не доверяет министру обороны, не доверяет Генштабу».

- Я всем доверяю. Но это - внезапная проверка, которую проводит Главнокомандующий. И я хочу посмотреть, как в этой внезапной проверке будут действовать Генштаб и Минобороны, - сказал президент.

Глава государства не раз предупреждал военных, что они должны быть готовы к любому развитию событий, в том числе на случай начала войны.

Президент подписал распоряжение под грифом «секретно».

■ У Минска и Астаны большие возможности для развития взаимодействия в разных областях.

- Ни одна страна, даже Америка, сегодня не может развиваться независимо от других. Поэтому я вам предлагаю: давайте в этом бешеном мире не потеряем друг друга. В Беларусь по всем направле-

ПОДНЯЛИ ПО ТРЕВОГЕ

- Распоряжение президента - в конверт, вот туда езжайте, - рассказал Александр Лукашенко о последовательности действий и разговоре с Госсекретарем Совета безопасности Александром Вольфовичем. - Я на прямой связи. Никакого Министерства обороны, никого не информируй.

Также к проверке привлекли Председателя КГК Василия Герасимова.

- Что я неправильно сделал? А если война? Что будем делать? Я должен быть убежден, что наши военные не зря едят хлеб, - сказал президент.

Говоря о предварительной оценке, глава государства отметил:

- Вроде неплохо. Офицеры себя лучше показали, чем солдаты.

Техника тоже не подвела.

- Даже в условиях сложных погодных условий меньше процента вышло

из строя. Терпимо. Хотя и этого быть не должно.

Непростым испытанием для бойцов стал марш-бросок. Справились. Отмахали пять километров. Правда, как уточнил Александр Лукашенко, бежали все-таки не с полной выкладкой. И в качестве примера вспомнил, как сам служил в погранвойсках. Совершали марш-броски на пятнадцать километров с полным снаряжением. Хорошая физическая подготовка играет решающую роль:

- Если бежит хорошо, стрелять умеет - будет жить. Вот я провел эту проверку. Бежали, «умирали», несли на плечах... Ночью стреляли, днем стреляли. Холодно было. А что? Кто-то будет ждать, пока тепло будет? Это же война.

Пока еще, к счастью, не война, а учения. Но время сегодня такое, что постоянно надо быть начеку.

ДЛЯ НАС НЕ ЧУЖИЕ

■ Ерланом Кошановым.

В международных вопросах подходы и взгляды Беларуси и Казахстана тоже совпадают:

- Мы одинаково видим развитие нашего мира, - констатировал Александр Лукашенко. - Мы - сторонники многополярности. Мы хотим, чтобы новые стра-

СОТРУДНИЧЕСТВО

ны, которые образовались в том числе после распада СССР, были суверенными и независимыми. Казахстан, как и Беларусь, входит в ряд международных организаций. Региональных, начиная от ЕАЭС, ОДКБ, СНГ. И заканчивая ООН. Мы вместе присутствуем там, где нам нужно.